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Приложение № 42

к приказу директора МБОУ «Лицей №1» 
от «01»  09   2013 г.  № 01-05/202

Положение о предметной (учебно-методической) кафедре 
в муниципальном бюджетном образовательном учреждении 
«Лицей № 1»
1. Общие положения
Предметная (учебно-методическая) кафедра (далее – Кафедра) – это высший уровень развития методического объединения учителей. Коллектив Кафедры принимает участие в разработке научно-методических материалов, авторскому учебно-методическому комплексу, адаптированному к новым условиям работы лицея и с учетом целей и задач его развития.
Цель.   Непрерывное   развитие   методического и исследовательского  потенциала и творчества педагогов лицея. 
Задачи: 
· Создание условий для перевода методической работы учителей в научно-методическую и научно-исследовательскую.
·   Привлечение   всех   педагогов   с     учетом     индивидуально-дифференцированного    подхода    к    исследовательской,    опытно-экспериментальной и экспериментальной работе. 
2. Содержание деятельности
Коллектив Кафедры:
· Принимает участие в разработке индивидуального плана работы школы на текущий учебный год и программы (стратегии) развития образовательного учреждения.  
· Организует обучение  учителей    по    авторскому   учебно-
методическому     комплексу,     базой     для     которого     является государственный стандарт (федеральный, региональный).

· Разрабатывает
научно-методическое обеспечение индивидуального учебно-методического       комплекса    школы, опираясь на коллектив ученых по разработке учебных программ. 
· Внедряет   исследовательские   методы   в   систему   развивающего обучения, отрабатывая новые технологии обучения, в том числе и ИКТ.

· Опирается  в  своей деятельности  на достижения  педагогической науки и передового педагогического опыта, творчески внедряя идеи в учебно-воспитательный процесс.
· Разрабатывает   новое   поколение   дидактических   материалов   с учетом перевода учебного процесса в учебно-исследовательский под индивидуальный учебно – методический комплекс (УМК).
· Разрабатывает  перечень  творческих  заданий   промежуточного  и итогового характера на основе избранной тематики исследований преподавателей   кафедры   на   ряд  лет  в   соответствии   с  программой развития лицея.
· Оказывает  помощь   организаторам   секций   научного   общества
учащихся в определении содержания их деятельности, увязывая
его с традициями кафедр (дни наук).

· Формирует, развивает и воспитывает культуру интеллектуального
труда,     способствуя     внедрению     исследовательских     методов
обучения.
· Направляет и организует переподготовку и подготовку педагогов по оригинальным    курсам    в    традиционной  и дистанционной  системе    повышения квалификации.
· Формирует и воспитывает потребность преподавателей в непрерывном самообразовании,      совершенствуя     умения      самоорганизации, самоконтроля, самооценки, самопланирования.

· Анализирует   результаты   профессионального   роста   педагогов  и
качества обучения в динамике развития.
· Рецензирует  все  научно-методические  материалы,   связанные  с
разработкой индивидуального УМК  школы.
3. Организация и управление
Руководит кафедрой заведующий, опираясь на помощь и поддержку руководителя образовательного учреждения. Он назначается приказом директора школы из числа учителей, имеющих высшую или первую  квалификационную категорию и проявляющих способности к управленческому мышлению.
С учетом разработки программы (стратегии) развития школы заведующий кафедрой готовит перспективный план ее работы, из которого в дальнейшем будет подготовлен годовой план образовательного учреждения.
Заведующие кафедрами входят в состав научно - методического совета (НМС). Все заведующие кафедрами во главе с заместителем директора школы по учебно – воспитательной работе, курирующий научно-методическую работу организуют Совет заведующих кафедрами (СЗК).
При подготовке научно-методических пособий автор может объединить вокруг себя коллектив педагогов. Они работают при кафедре, формируя временные творческие коллективы.
Кафедры могут объединяться в цикловую кафедру временно или постоянно, решая актуальные проблемы учебно-воспитательного процесса.
Контроль за развитием инновационного процесса на кафедре осуществляется в системе участия педагогов в ежегодной августовской конференции учителей, в научно-практических конференциях различных уровней, а также в ежегодных педагогических конкурсах. 
Обязательное заседание кафедры с докладом заведующего и выступлениями учителей по результатам научно – методической работы и исследований проходит не реже одного раза в четверть. 
4. Деятельность заведующего кафедрой
Опираясь    на   помощь    научного    руководителя,    разрабатывает
перспективный план работы кафедры на текущий учебный год по реализации программы научно – методической работы и программы (стратегии) развития образовательного учреждения.  
Изучает эффективность  инновационного  обучения,  опираясь  на
различные методы исследования (анкетирование, опрос, беседа с
учителем, метод независимой оценки и т.д.).
Опираясь    на   помощь   научного   руководителя,    организует и направляет индивидуальную работу с учителем, в том числе молодым специалистом по формированию его методической темы и плана  индивидуальной методической работы.

Анализирует   результаты   профессионального   роста   педагогов  и
качества обучения в динамике развития, посещает уроки педагогов кафедры не реже 1 раза в месяц.
Обеспечивает целевое обучение учителей кафедры по проблемам,
западающим в их повышение квалификации, опираясь на помощь
научного руководителя.
 Анализирует динамику развития инноваций по кафедре на  научно-методическом совете.
Проводит анализ  научно - методической работы учителей по результатам которого лучшие работы и исследования направляются  на ежегодные городские педагогические чтения.
Организует   внутреннее   рецензирование   рабочих учебных программ по предметам, рабочих учебных программ курсов по выбору и элективных курсов, учебных   пособий,   подготовленных учителями кафедр.
Осуществляет контроль за обучением способных, талантливых и
одаренных   учащихся,   в том числе находящихся   на   индивидуальном   плане
обучения.
Направляет    деятельность    учителей    кафедры    в    работе    со
школьниками, способствуя развитию разноуровневого обучения.

- Является членом научно-методического совета образовательного учреждения.
Оказывает помощь:
 - Учителям в разработке рабочих учебных программ, рабочих учебных программ курсов по выбору и элективных курсов, программ технологий обучения отдельных учащихся   с учетом профиля школы.
 - В разработке и конструировании дидактического материала учителям с целью перехода на новые образовательные стандарты, а также контрольных работ в их различных видах для учащихся.
 - Учителям,   имеющим большой опыт методологической работы, в создании исследовательской педагогической лаборатории и разработке индивидуальных учебно-методических комплексов для одаренных школьников.
 - В разработке и экспериментальной проверке отдельных программ
элективных курсов для дополнительного образования школьников,    создавая    условия    для    личностно-ориентированного     развития.
- Учителям в сборе материалов к обобщению опыта учителей кафедры и всей кафедры в целом.
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