УПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕГО И ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

У Ч Е Б Н Ы Е      П Л А Н

на 2013-2014  учебный год

МБОУ «Лицей №1»

г. Норильск

Пояснительная записка к учебному плану

МБОУ «Лицей № 1»

 на 2013-2014 уч.год  

1. Учебный план составлен на основе базисного учебного плана:

ФБУП 2004 г. использован в 6-11 классах.

РБУП  в  5 -11 классах.

ФГОС в 5-х классах

Всего по учебному плану часов (с делением на группы): 5-9 классы 710 часа, 10-11 классы 444 часа.

Указать по параллелям: 

1. По учебному плану:

5 классы 96 часов (32*3 кл.);

6 классы 99 часов (33*3 кл.);

7 классы 105 часа (35*4 кл.);

8 классы 144 часов (36*4 кл.);

9 классы 144 часов (36*4 кл.);

10 классы 148 часа (37*4 кл.);

11 класс 148 часов (37*5 кл.).

2. Учитывая таблицу для проверки часов, включённых в тарификационный список на 1 сентября 2013 года  1163 часа:

5 классы  108  час..;

6 классы  111 час.;

7 классы  115 час.;

8 классы 188 час.;

9 классы  188 час.;

10 классы 220 час.;

11 классы 224 ​ час.
Продолжительность урока: 45 минут

3. Приоритетные направления  образовательной программы образовательного учреждения:

· развитие  физико–математического, информационно-технологического образования, как системообразующего компонента образовательной системы лицея;

· внедрение и совершенствование методов обучения и воспитания, способствующих развитию и поддержанию у лицеистов стремления к успеху (обучение учащихся 10-11 классов  по индивидуальным учебным планам);

· профессиональное развитие учителей и педагогического коллектива в целом.

4. Краткая характеристика классов (кол-во по ступеням, классы компенсирующего обучения, классы специального коррекционного обучения, профильные, предпрофильные, с углубленным изучением предметов и т.п.)

II ступень  - 17 классов

III ступень – 8 классов

9 абвг – предпрофильные классы;

10абвг, 11абвг – индивидуальные учебные планы;

IV. Реализация федерального, регионального и школьного компонентов: 

1. Особенности учебного плана классов I ступени:

    отсутствует I ступень

2. Особенности учебного плана классов  II ступени:

На основании Типового положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 19.03.01. г. № 196, МБОУ «Лицей №1» г.   Норильска   осуществляет    образовательный    процесс    в    соответствии    с      уровнем образовательной   программы   второй   ступени   общего      образования, обеспечивающего дополнительную (углубленную) подготовку обучающихся по предметам естественно - научного профиля (нормативный срок освоения 5 лет).

В МБОУ «Лицей №1» г. Норильска реализуется образовательная программа II ступени обучения в соответствии с перечнем, обозначенным в лицензии образовательного учреждения.

В 5-х, 6-х классах обучение учащихся осуществляется по новым образовательным стандартам (пилотная школа по ФГОС).

Образовательные программы по содержанию и объему часов соответствуют требованиям государственных образовательных стандартов в части их национально-регионального компонента и компонента образовательного учреждения № 196. 

 Для выполнения  ФБУП -2004 за счет школьного компонента вводится по 2 часа русского языка в 6-7  классах. Для изучения предметной области «Технология» 20 часов учебного плана переданы в СОШ №1 по акту, согласно договору № 1 от 01.09.12 г. «О совместной образовательной деятельности». В 5 классе введён пропедевтический курс «Естествознание», в 5-6 классах курс «Информатика и ИКТ» за счёт часов лицейского компонента.
3. Особенности учебного плана классов  III ступени:

На      основании
Типового      положения,      утвержденного Постановлением Правительства РФ от 19.03.01. г. № 196 МОУ,  «Лицей №1» г. Норильска      осуществляет   образовательный   процесс   в   соответствии   с уровнем образовательной программы третьей ступени среднего (полного) общего образования, обеспечивающего дополнительную (углубленную) подготовку обучающихся по предметам технического и  естественно - научного профиля (нормативный срок освоения 2 года).

В МБОУ «Лицей №1» г. Норильска реализуется образовательная программа III ступени обучения в соответствии с перечнем, обозначенным в лицензии образовательного учреждения.

Образовательные программы по содержанию и объему часов соответствуют требованиям государственных образовательных стандартов в части их национально-регионального компонента и компонента образовательного учреждения.

1. Формирование учебных планов третьей ступени начинается с выбора предметов, изучающих на профильном и углубленном уровнях (не менее одного  учебного предмета).
2.  Затем добавляются обязательные учебные предметы инвариантной части не вошедшие в профильные курсы.
3. Подсчитывается суммарный объем (в учебных часах) полученной совокупности. Эта сумма сравнивается с указанным в базисном плане объемом федерального компонента (не более 2100 час.). Если  она меньше, то есть возможность включить в полученный ранее перечень  необязательные учебные предметы на базовом уровне.

4. После формирования федерального компонента учебного плана включается учебный план региональный (национально-региональный) компонент. На основании РБУП в 10-х, 11-х классов вводится учебный предмет «Основы регионального развития» (в объеме 140 часов за два учебных года).
5. Составление учебного плана завершается формированием компонента образовательного учреждения.
В соответствии с Концепцией профильного обучения часы, отведенные на компонент образовательного учреждения, используются с учетом образовательных запросов обучающихся и их родителей (на основе анкетирования, диагностики и т.д.)

· для увеличения учебных часов, отведенных на преподавание базовых и профильных учебных предметов федерального компонента (1 час русского языка, 2 часа математики в 10-х, 11-х классов для выполнения углубленной программы);

· для преподавания  учебных предметов, предлагаемых образовательным учреждением: по 1 часу в  10абг и 11 абг классах изучается курс «Основы противодействия терроризму», 10в и 11в данный курс изучает за счет  часов спецкурса.

· проведение элективных курсов, учебных практик, исследовательской и проектной деятельности.
6. Интегрированный учебный предмет «Обществознание» на ступени среднего   

     (полного) общего образования на базовом уровне включает разделы «Экономика и право», которые могут преподаваться как в составе данного предмета, так и в качестве самостоятельных учебных предметов.
7. При проведении занятий по иностранному языку, технологии, физике, химии, математике  и информатике осуществляется деление классов на две группы (при наличии необходимых условий и  средств)

Общее количество часов индивидуального учебного плана не превышает 37 часов недельной нагрузки.

4. Особенности учебного плана специальных коррекционных классов: 

отсутствуют классы

5. Особенности учебного плана классов  с углубленным изучением отдельных предметов:

Образовательные программы II ступени направлены на освоение форм и методов предметного знания, включают в себя углублённое (5-9 классы) изучение математики, 7-9 классы углублённое изучение физики.

Углублённое изучение математики в 5-9 классах осуществляется за счёт часов школьного компонента учебного плана: в 5-7 классах - по 1 часу, в 8-х классах - 3 часа,  в 9-х – 3 часа. Углублённое изучение физики в 7-9 классах осуществляется за счёт часов школьного компонента учебного плана и часов лицейского компонента: в 7-х классах - 1 час, в 8-х классах - 1 час из школьного компонента, 1 час из часов лицейского компонента, в 9-х классах - 1 час «Предметно-ориентированные курсы» и 1 час «Межпредметные курсы» учебного плана.  В 8-9 классах (согласно «Закону об Образовании» и Уставу Лицея) предусмотрено деление на подгруппы по математике, химии, физике для решения задач, проведения лабораторных и практических занятий и отработки лекционного материала, за счёт часов лицейского компонента. 
Образовательные программы III ступени обучения включают в себя обязательное изучение математики на углублённом уровне и углублённое изучение физики по индивидуальным учебным планам. 

По индивидуальным учебным планам учащиеся 10-х и 11-х  классов разделились на следующие группы:

10А

· математика, физика;

· математика, химия, биология;
· математика, обществознание, английский язык;
10Б

· математика, обществознание;

· математика, физика;

10В

· математика, химия, биология;

· математика, информатика;
10Г

· математика, физика;

· математика, химия, биология;

· математика, информатика;

· математика, обществознание;
11А

· математика, 

· математика, физика

11Б

· математика, физика, 

11В

· математика,

· математика, физика;

11г

· математика

· математика, физика.

6. Особенности учебного плана классов предпрофильного:

Предпрофильная подготовка учащихся 9-х классов осуществляется двумя курсами: предметно-ориентированными и межпредметными. Профориентационная и информационная работа осуществляется за счёт часов школьного  и лицейского компонента представлена двумя курсами: «Информационная и диагностическая работа» -0,5 часа из школьного  компонента и «Профконсультационная и профинформационная работа» - 0,5 часа из лицейского компонента.
7. Использование  часов дополнительного образования:

27 ч. – ВИА

8. Организация сетевого взаимодействия (передача часов учебного плана в другие образовательные учреждения):

Модель сетевой организации профильного обучения осуществляется силами нескольких общеобразовательных учреждений г. Норильска. Преподавание всех базовых общеобразовательных учебных предметов осуществляется собственными ресурсами лицея включая кадровый и материально-технических потенциал. 


Часы учебного плана лицей не передаёт в другие образовательные учреждения, за исключением технологии.
V Дополнительные платные образовательные услуги:

Согласно ст.45 Закона РФ «Об образовании», Постановления правительства РФ №505 от 05.07.2001г. «об утверждении правил оказания платных образовательных услуг», письма Министерства образования РФ № 52-М от 21.07.1995г. государственное и муниципальное образовательное учреждение вправе оказывать населению, учреждениям платные дополнительные образовательные услуги. Платные дополнительные образовательные услуги предоставляются с целью всестороннего удовлетворения образовательных потребностей граждан. Возможность их оказания должна предусматриваться уставом образовательного учреждения, лицензией. На базе МБОУ «Лицей №1» проводятся  подготовительные курсы для учащихся 4-х классов школ города, подготовительные курсы для учащихся 11-х классов.

